

## Prioritățile Președinției finlandeze a Consiliului Ecofin

Prioritățile Președinției Finlandei (PRES FI) sunt concentrate în general pe acțiunile din domeniul schimbărilor climatice, pe consolidarea statului de drept și a valorilor comune, pe economie socială și pe securitate.

PRES FI își propune să urmeze agenda strategică 2019-2024 adoptată de Consiliul European.

În domeniul afacerilor economice și financiare, Programul de lucru al PRES FI evidențiază următoarele priorități:

- **Competitivitate și incluziune socială.** Finanțele publice s-au îmbunătățit, pozițiile bugetare converg și ratele de ocupare a forței de muncă au crescut, dar mai trebuie depuse eforturi pentru consolidarea economiei. Șomajul în rândul tinerilor este o preocupare importantă.

Tensiunile comerciale la nivel mondial, Brexit-ul și incertitudinea în creștere de pe scena politică evidențiază necesitatea continuării reformelor naționale. Europa se confruntă cu provocările îmbătrânirii populației și a concurenței globale. În aceste contexte este nevoie de măsuri sustenabile de stimulare a productivității și a competitivității.

UE are nevoie de o strategie globală pe termen lung pentru creștere durabilă și competitivitate care să includă în mod specific măsuri de îmbunătățire a funcționării sistemului pieței unice și să promoveze o politică comercială ambițioasă bazată pe reguli.

Pe termen lung, obiectivul ar trebui să fie transformarea UE în cea mai competitivă și socială economie din lume, cu emisii reduse de carbon.

- **Piața unică.** PRES FI consideră că trebuie adoptată o abordare coerentă pentru dezvoltarea ulterioară a pilonului european al drepturilor sociale. Acest lucru va permite pieței unice să le ofere rezultate concrete cetățenilor europeni. PRES FI urmărește în acest sens respectarea standardelor moderne de ocupare a forței de muncă și a standardelor sociale în întreaga UE. De asemenea, pune accent pe evaluarea necesității actualizării legislației privind ocuparea forței de muncă și a sistemelor de protecție socială pentru a aborda noile forme de ocupare a forței de muncă. Este deosebit de important să se fie garantate condițiile de angajare a lucrătorilor detașați în țara de angajare și să fie monitorizată respectarea acestora atât în țara de origine cât și în cea de angajare. O atenție deosebită ar trebui acordată implementării integrale a legislației existente și

intensificării cooperării între diferitele autorități. Noua Autoritate Europeană a Muncii (ELA) va juca un rol esențial în acest sens.

PRES FI consideră că, pe termen lung, menținerea creșterii economice și a ocupării forței de muncă va depinde de capacitatea întreprinderilor și a industriei de a valorifica pe deplin potențialul oferit de tehnologiile digitale. Digitalizarea sectoarelor precum sănătatea și mobilitatea, de exemplu, va genera oportunități semnificative de afaceri. De asemenea, ar trebui să exploatăm potențialul de creștere al industriilor culturale și creative. Horizon Europe poate servi pentru a da un impuls major digitalizării, inovării și dezvoltării tehnologice.

#### - **Creșterea economică durabilă.**

PRES FI susține un sector bancar sănătos, care poate finanța investițiile necesare în dezvoltarea tehnologică și în acțiunile de combatere a schimbărilor climatice. De aceea sunt necesare eforturi hotărâte de reducere a riscurilor. **Finalizarea uniunii bancare** necesită o abordare ambițioasă. **Discuțiile vor continua pe baza foii de parcurs convenite, inclusiv în ceea ce privește tratamentul reglementar al expunerilor suverane. PRES FI va continua discuțiile tehnice privind schema de garantare a depozitelor.**

**Finanțarea durabilă și diversificarea riscurilor pe piețele de capital** reprezintă alte domenii cheie în consolidarea Uniunii Economice și Monetare. Finanțarea verde este, de asemenea, necesară pentru a completa măsurile de politică climatică durabile.

PRES FI subliniază că, în cadrul bugetului UE se creează un **instrument bugetar pentru convergență și competitivitate** pentru a răspunde nevoilor specifice ale zonei euro, iar mecanismul european de stabilitate este consolidat pentru a asigura stabilitatea financiară.

Vor continua discuțiile în curs în cadrul OCDE privind impozitarea digitală.

PRES FI dorește depunerea de eforturi mai mari pentru a preveni **concurența fiscală dăunătoare și evaziunea fiscală**. Cooperarea strânsă în cadrul UE ar trebui să facă posibilă luarea unor măsuri eficiente pentru a combate planificarea fiscală agresivă și evaziunea fiscală și pentru a reduce concurența fiscală dăunătoare. Aceste măsuri de politică vor crea un mediu de afaceri mai corect și mai previzibil. În cele din urmă, PRES FI dorește asigurări că **autoritățile de supraveghere** au suficiente competențe și capacități pentru a combate spălarea banilor și finanțarea terorismului.

- **Cadrul financiar multianual 2021-2027: PRES FI va încerca să finalizeze negocierile în toamna anului 2019.** Obiectivul este un cadru financiar echilibrat care să reflecte atât

noile priorități, cât și politicile tradiționale. În plus, PRES FI va căuta cel mai mare progres posibil în ceea ce privește propunerile sectoriale referitoare la CFM.

PRES FI menționează următoarele priorități pentru negocierea viitorului CFM:

- Finanțarea ar trebui alocată pe baza unor condiții prealabile privind, de exemplu, **respectarea statului de drept și gestionarea migrației**.
- Europa trebuie să rămână în prim-planul cercetării, dezvoltării și inovării. Politica de coeziune ar trebui să se concentreze mai mult pe promovarea creșterii economice și a competitivității în întreaga Europă.
- Coeziunea socială va avea o importanță deosebită. *Necesitatea unor fonduri comune de coeziune din partea UE se va diminua pe măsură ce progresează coeziunea regională. La alocarea fondurilor, ar trebui să se acorde atenție și caracteristicilor speciale specifice unei țări, de natură mai permanentă, precum zonele slab populate.*
- Trebuie asigurate condițiile pentru ca agricultura să fie practică în mod profitabil în toate statele membre. O politică agricolă comună reformată și modernizată trebuie să răspundă provocărilor legate de siguranța alimentară, securitatea alimentară, schimbările climatice și protecția mediului. **Finanțarea pentru dezvoltarea rurală** joacă un rol esențial în această privință.
- Gestionarea migrației necesită o abordare cuprinzătoare. Prin asigurarea unei finanțări suficiente și prin utilizarea unor rubrici diferite ale CFM, va fi posibil să se răspundă cât mai eficient posibil dimensiunilor interne și externe ale migrației.
- Consolidarea cooperării europene în domeniul apărării este o altă prioritate cu o valoare adăugată clară pentru UE și trebuie luată în considerare în următorul CFM.
- CFM ar trebui să contribuie în mod clar la obiectivele privind schimbările climatice. Propunerea de a aloca fonduri legate de climă la un nivel de 25% din bugetul UE susține acest obiectiv. Politica arctică a UE și proiectele aferente finanțate prin diverse instrumente ale UE trebuie să fie utilizate și pentru combaterea schimbărilor climatice.
- Sistemul general de resurse proprii în următorul CFM ar trebui să fie simplu, transparent și echitabil. În ceea ce privește partea de venituri a următorului CFM, PRES FI dorește să faciliteze găsirea unei soluții echilibrate între statele membre în cadrul negocierilor.

PRES FI urmărește, de asemenea, să ajungă la un acord între Consiliul UE și Parlamentul European privind bugetul pentru 2020. Atât implementarea bugetului pentru 2019, cât și a bugetului 2020 trebuie să respecte principiile bunei gestiuni financiare.